



奔向辽源更美好的明天

——辽源城市节暨辽马奔腾2019年城市马拉松赛侧记

本报记者 刘红娇 王彦雨 吴培民 摄影报道

9月6日的辽源气候宜人,早晨7时许,人民广场已是人潮涌动,人们期待着即将在这里举行的辽源城市节暨辽马奔腾2019年城市马拉松赛启动仪式。

此次城市马拉松赛由辽源市委、市政府主办,辽源市文化广播电视和旅游局、辽源市体育总会承办,一汽轿车销售有限公司特别赞助。赛程约为7公里,共有2000余名选手分成四个梯队进行比赛,最终角逐男子冠亚军和女子冠亚军各三名。全程赛事采用5G技术现场直播,广大市民可扫码观看比赛盛况。

赛前,观众和正在做赛前准备的选手们共同观看了由市文化局准备的广场舞和舞狮等赛前表演。来自辽源十七中学的参赛选手田诗淼对记者说:“能参加首届城市节的马拉松比赛,我非常自豪,赛前每天都会进行跑步训练。这不仅是一次比赛,

更是对辽源发展的一份支持。”今年60岁的选手毕胜海则表示,自己平时就非常喜欢运动,这次能参与首届辽源马拉松比赛,除了支持政府举办的城市节活动,也想以此展示辽源人敢闯敢拼的精神。他坚定地说:“所有辽源人共同努力,一定能将辽源的未来建设得更美好。”

9时30分,在市领导、嘉宾和观众们共同见证下,参赛选手们以万马奔腾的气势冲出起点,沿着辽河一路奋力向前。不仅是选手们跑出了辽源人奋勇拼搏的气势和风采,周围观众同样热情高涨。人群中怀抱熟睡幼童仍坚持观赛的父亲,也有两鬓斑白但仍精神头儿十足的老人……无论是携亲聚友的热心观众,还是被现场热闹气氛引来的围观群众,他们都充满热情地聚在赛场终点线前,为每一个奋力奔向终点的选手呐喊加油。

来自龙山区文化馆的马军不仅

是马拉松赛场上的热心观众,她还和她的团队在开赛表演了由她编舞的舞蹈《阿西里西》。她说:“辽源城市节办得很棒。今天的老百姓可以免费乘坐公交车、免费看电影,还有引导百姓健康生活的马拉松活动。真心感谢市领导们关心百姓生活、为老百姓做的实事,也很高兴能看到这么多的参赛选手参与比赛。今天到场的无论是参赛选手还是观众,都是在共同支持城市节的举办、是在支持辽源的发展!”

当最后一批参赛选手在观众的掌声中冲过终点,辽马奔腾2019年城市马拉松赛圆满结束。随后,市领导与一汽轿车销售有限公司领导分别为获得“辽马奔腾2019年城市马拉松赛”男子、女子前三名参赛选手颁奖,并在现场抽取120名参赛选手,向他们赠送了由辽源联通公司赞助的智能运动手环。



今夜,这里只有一个声音:

我们都是辽源人!

辽源市首届城市节开幕式文艺演出侧记

本报记者 刘红娇 魏立军 张建树 摄影报道

9月6日晚上的人民广场灯光闪耀。在广场大舞台前人群聚集,市民们早早地赶到广场等待着即将举办一场特别晚会——《祖国颂 家乡情》辽源市首届城市节开幕式文艺演出。

18时许,晚会开始前的人民广场舞台下面早已是人头攒动。舞台的大屏幕上正反复播放着宣传短片《声动辽源》:一幅幅辽源蓬勃发展的画面、一张张辽源人民洋溢幸福的笑脸、一处处充满辽源特色与魅力景观的美景,向广场上的观众们展示着辽源独特的城市历史、人文、生态和发展活力。

19时,随着市领导高声宣布“辽源市首届城市节开幕”,欢快热情的歌声响起,四位在外发展的辽源籍主持人走上舞台。他们的言语间充满身为辽源人的自豪和对家乡的热爱,文艺晚会也在他们热情的话语声中拉开了帷幕。

整台晚会内容丰富多彩,主题鲜明又韵味十足。既有年轻人喜爱的说唱《赞辽源》,又有作为辽源名片的琵琶演奏;有呼应辽源历史与发展的《乾隆再巡龙首山》,更有曾让辽源韵味传递大江南北的京剧咏唱《智取威虎山》;有辽源籍词曲名家经典作品联唱,还有从辽源走出的著名歌唱家王永春那饱含深情的《辽源是我家》……而整台晚会中最让人意外和惊喜的是:在回顾了辽源的骄傲——天眼之父南仁东的伟大成就之后,受邀参加晚会的南仁东侄女在现场以亲人的视角和观众们一起分享南仁东的事迹,让观众们近距离了解到南仁东的睿智和高尚品德。

晚会上还有俄罗斯切列波韦茨市市长伊琳娜·阿婆鞭捷耶娃、美国奈特戴尔

市市长詹姆斯·罗伯森等来自辽源友好城市对辽源城市节的祝贺和沈阳音乐学院院长李惠斌、中央音乐学院作品系主任唐建平、钢琴家郎朗、歌唱家和影视表演艺术家闫学晶等辽源籍各界名人发来的祝福。

观众们围聚广场舞台前欣赏着视听的盛宴,随着演出的继续还不断吸引新观众的驻足。辽源市实验中学的学生梁博岩说:“咱们能有属于自己的城市节,说明辽源正在不断地向前发展。能以受邀观众的身份参与辽源首个城市节,并观看城市节文艺演出,我感到十分的荣幸,也为自己是名辽源人而感到自豪。”他的同学刘冠霖说:“虽然辽源现在并不算是发达城市,但辽源正在不断地发展进步着。相信在我们的共同努力下,能让辽源重现往日辉煌,再现‘小上海’的风姿。”演唱《小松树》的小演员段佳涵则表示,为了这个节目,她和小伙伴们练习了很久,大家都为能参与这次的演出而感到自豪。自己马上就要小学毕业了,参加城市节文艺演出就是一份最有意义的毕业礼物。

晚会在全体观众合唱声和满天焰火中落下帷幕,人群却久久聚集不愿离去。观众杜明洁说:“这场晚会办得太让人满意了!不仅是灯光音响和舞美都非常上档次,节目也都很有质量、有内涵。歌曲联唱节目中有好多我和家人都很喜欢的歌曲,没想到都是咱们辽源人写出来的。我也第一次知道京剧《智取威虎山》是咱们辽源人原创的,最后全场起立合唱《我的祖国》的时候,更是让人激动。作为辽源人,我真的很自豪,也很骄傲能看到辽源发展得越来越好。”

